

新闻追着报

《用生命诠释人间大爱》追踪报道

舍身救人小伙儿感动省会

郑科获授“长安区见义勇为先进分子”荣誉称号

本报讯(记者 赵元君)在不久前的石津灌渠畔,打工小伙儿郑科的纵身一跃感动了省会。虽然他的生命遗憾的定格在了21岁,但他的英勇行为却将永远被人们所铭记。当时本报曾以《用生命诠释人间大爱》为题对此事进行报道,并引发强烈反响。9月13日,记者从长安区政府获悉,为了表彰郑科见义勇为的先进事迹,区里决定授予他“长安区见义勇为先进分子”的荣誉称号,并奖励10000元,考虑到郑科家里的困难,有关部门接下来还会为其申请补助。

8月15日21时许,来自河南息县的打工小伙儿郑科在省会月季公园散步时,发现一名年轻女孩在石

津灌渠中挣扎。漆黑的夜里,几米深的河水,郑科连衣服都顾不得脱就跳入水中救人。因为水流湍急,郑科几次想抓住女孩都没有成功,反而被湍急的河水冲走,最终,女孩成功获救,郑科的生命却永远定格在了21岁。全国多家知名媒体都对此事进行了报道,市民和网友们纷纷被郑科舍身救人的义举所感动。

9月13日,长安区政法委的工作人员告诉记者,对于郑科英勇救人的行为,长安区有关部门及领导给予了高度关注。为了表扬他的英勇行为,区里在事发后便启动了郑科见义勇为的确认程序。经过公示和讨论后,在9月13日,区政府根据《河北省奖励和保护见义勇为条例》中的相

关规定,决定授予郑科“长安区见义勇为先进分子”的荣誉称号,奖励10000元,并号召全区广大干部群众以郑科为榜样,学习他见义勇为的优秀品质和无私奉献的精神。“除此之外,考虑到郑科家中的实际困难,有关部门接下来还会为其申请一次性补助,保障他家人的生活!”这位工作人员表示。

9月13日,记者还采访了郑科的家人,他的姑姑郑金鸽说,如今郑科的父亲已经将孩子的骨灰带回了家乡息县安葬。自从郑科去世后,家人一直沉浸在悲伤中,尤其是从小一手带大郑科的奶奶,因为悲伤过度,老人的身体状况急转而下,现在行走困难,晚上也总是哭醒。得知郑科被

授予“长安区见义勇为先进分子”的荣誉称号后,郑金鸽表示,虽然伤心郑科的离去,但是他救人的决定没有错,家人也感到自豪。“我们也非常感谢有关部门和市民对我们一家的关注和帮助!”她说。

当天得知消息后,长安区各单位及部门的工作人员也纷纷表示,该荣誉对于郑科来说实至名归。河东街道办的工作人员韩蓉说道:“他的事迹让我数次落泪,他用生命诠释了‘英雄’二字,他的义举也会永远被大家所铭记!”“他英勇的一跃感动了这座城市,他用实际行动诠释了见义勇为精神,这个荣誉对他来说实至名归!”煤机街社区主任申鑫也说道。

出行提示

鹿泉区新增 26 处违停抓拍设备

本报讯(记者 胡雁冰)记者从市交管局获悉,近期鹿泉交警大队辖区新增26处违停抓拍设备,抓拍设备位置如下:

1、南二环西延龙泉湖湿地公园门口安装违停抓拍4处,具体位置:公园门口东侧路北150米处、西侧路北200米处、东侧路南100米处、东侧路南150米处。

2、上庄镇前大街路段安装违停抓拍7处,具体位置:西山医院门口、西山医院路南东行100米处、上庄政府门口路南、上庄中铁十七局门口路南、富丽花园门口、集贸市场门口、上庄电缆厂。

3、北环路安装违停抓拍14处,具体位置:鹿泉一中、厚德福城(北国西侧200米)、名优超市、东安街(向阳大街北斗路口东侧100米)、西沟街口(石邑大街西侧150米)、永丰街口、北斗路与海山大街路口北侧30米、海山公园门口、北斗路与石柏大街路口东侧30米、北斗路与石柏大街路口南侧30米、北斗路二厂路口、北斗路与翠柏大街路口南侧30米、东辛庄村东口、京昆高速口。

4、新康路第二实验小学门口安装违停抓拍1处。

火金眼睛

普洱茶饼“带”打火机 机场安检员及时查出

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 江涛)近日,石家庄机场安检在一名旅客随身携带的普洱茶饼内,发现打火机一枚。因涉嫌藏匿火种,该旅客被移交公安机关处理。

当日7时20分,石家庄机场X光机安检员在对旅客随身行李检查时发现,一双肩背包内有一打火机图形,通知旅客进一步进行检查。开包员待旅客到达检查处,告知包内有一个打火机,当时该旅客表示“不清楚,应该没有”。开包后,虽然外表并未发现打火机,但是开包员随即进一步通过X光机检查。最后确定,在压制好的普洱茶饼内有打火机一个,从外观完全看不出。

随后该旅客被带至机场派出所调查。在民警的见证下,该旅客亲自将茶饼掰开,在其内部发现一被挤压变形的打火机。

石家庄机场安检在此温馨提示各位旅客:乘机过检,请将您行李中打火机、火柴等火种类物品提前取出,并作自弃处理,严禁携带或藏匿打火机、火柴等火种类物品。针对藏匿火种的行为,安检人员将移交公安机关处理。

40 只无证违禁犬只被带离

杜北派出所开展大型犬只清理行动



图为被清理的违禁大型犬。记者 胡雁冰 摄

本报讯(记者 胡雁冰)入夏以来,某小区居民多次向新华分局杜北派出所举报,小区饲养大型犬扰民问题严重。针对这一情况,8-9月份,派出所通过在小区张贴养犬宣传单200余张、条幅十几条、召开座谈会等形式进行宣传,同时出动警力多次开展清查整顿行动。

为了宣传文明养犬规定,今年8月初,该所组织警力对400余户业主逐家发放了禁止饲养大型犬只告知书,并要求限期处理。8月中旬,派出所联合市局犬只留置办对该小区的

大型犬进行了清理,当场捕获无证犬只10余只。

9月9日凌晨6时许,该所再次联合市局犬只留置办出动20余名警力,对该小区饲养大型犬只行为进行清理。对小区内拒不配合清查的业主进行了批评教育,将其饲养的大型犬只带离。此次行动,共计入户20余户,带离大型违禁犬只30只。

通过整顿,养犬业主充分认识到饲养大型犬只是违法行为,纷纷表示尽快将犬只处理。行动彻底消除了小区内大型违禁犬扰民隐患。

老人下车匆忙遗落手包 公交司机妥善保管归还

本报讯(记者 程丽娜)9月5日,家住桥西区的王大爷,把随身携带的手包遗落在公交车上了。所幸,公交司机及时发现并归还。

9月5日14时许,王大爷到北二环附近看望老战友。回家时登上了38路公交车。上车没多久,王大爷就迷迷糊糊地睡着了。听到公交车报站,王大爷便匆匆忙忙地下了车。不成想,把随身携带的手包丢在了乘坐的公交车座位夹缝里了。等王大爷到了小区,准备拿门禁卡时才发现手包落在了公交车上。王大爷赶紧拨通了站牌上的公交热线,向工作人员说明了自己的情况,随后坐公交车来到枢纽站询问消息。

与此同时,老人乘坐过的公交车

已到达终点站。司机王娟按照惯例巡查车厢。在最后一排座椅和车窗之间发现了王大爷的手包,手包里面有身份证、银行卡、证件、两部手机、1000多元现金等重要物品。为了尽快找到失主,王娟想通过手机里的通讯录查看有没有家人的联系方式,结果两部手机都有屏保无法打开,便交由路队工作人员保管,等待失主主动联系。

二十多分钟后,王大爷赶到了枢纽站。工作人员告诉老人,手包已经找到了。经过核对无误后工作人员把包交到了王大爷手里。“钱丢了倒是无所谓,可是里面的证件丢了就麻烦了,光是补办这些证件,够我们忙几个月的,真是太感谢你们公交司机了。”王大爷感激地说。

结对共建

9月13日,共青团桥西区委在41中学启动了“高校与中学团建促进行动”,辖区高校团委与中学团委将联合开展精品团课、青春同行、我的大学梦等系列活动,丰富了青年的校园生活,为青年成长成才、健康发展搭建良好的平台,图为大学生与中学生进行互动游戏。

本报首席记者 张震 摄



网传不法商贩给螃蟹打针注水 专家:商家给螃蟹注水得不偿失

□本报记者 程丽娜

秋季,菊香蟹肥,正是人们品尝螃蟹的最好时节。然而,在网络上,有关“针眼蟹”的消息传得沸沸扬扬,让众多爱吃螃蟹的市民望而却步。市场上真的有注水蟹存在吗?记者对此进行了调查。



螃蟹注水后将迅速死亡

水产专家

昨日上午,记者先后走访了多家大型超市的生鲜区,经观察发现,少数活的梭子蟹身上的确有针眼大小的小孔。这些小孔所在位置不同,形状也不规则。“这不会是针眼注水蟹吧。”面对记者的疑问,售货员告诉记者,螃蟹对水质的要求很高,一旦注水很快就会死亡,售价也会大打折扣。

市民张先生告诉记者,每年到了秋季,他们一家都会买螃蟹大饱口福。每次购买时,都是挑活蟹买,很少买到过“针眼蟹”。而市民田女士则称,几天前,她就买回了几只螃蟹。蒸熟后,不但没有蟹黄,蟹壳内还满是水。她仔细观察发现,几乎每只蟹壳上都有几个眼儿。田女士怀疑,她买到的就是“注水蟹”。

部分蟹身上确实有「小孔」

记者调查

近期,微博、微信朋友圈上有很多关于“针眼蟹”的图片。图片上,螃蟹的背甲或腹甲上不均匀地分布着一些针眼大小的小孔。网帖还详细介绍称,这些小孔是大型批发商使用针管注射液体到螃蟹体内的,以达到使螃蟹保鲜、增重的目的。

除了注水蟹,另一个视频也让市民倒足了胃口。视频中,一端着一碗橙黄色的液体,一旁的中年妇女右手拿着针筒,左手从泡沫箱中抓出一只螃蟹,随后将针筒中的液体注入螃蟹体内。有网友猜测,橙黄色的液体是“假蟹黄”,能让蟹黄看起来更多,同时也增加螃蟹的重量。

网传

网闻 辨真

男子打工“兼职”盗窃 民警化装设伏抓获

本报讯(记者 胡雁冰)犯罪嫌疑人曹某在某超市打工期间,利用工休时间在平山县城街道、居民小区门前连续作案,两个月内盗得摩托车9辆、电动车3辆,价值万余元。平山县公安局城区分局刑警中队经过缜密侦查,将进行交易的曹某和收赃人李某当场抓获。9月12日,曹某被依法批准逮捕。

曹某在平山县城某大型超市工作,每月有固定收入,但由于其花钱大手大脚,每月两千多元的工资捉襟见肘,还经常向朋友借钱。他每天在超市看着别人购物,心里既羡慕又嫉妒,心理上的失衡萌生了犯罪的恶念。

7月初的一天,曹某上街闲逛时,见到一名中年妇女骑着一辆八成新的电动车来到超市前,未上锁便进了超市,曹某即起盗窃歹意,环顾四周发现无人后快步上前将电动车盗走。

曹某将电动车骑到家中,此时的他冒了一身冷汗,心里有些忐忑不安。静下心来望着得手的电动车,心里暗

自庆幸自己神不知鬼不觉赚了一笔不义之财。

7月下旬的一天,曹某在街道上寻找盗窃目标时,无意中碰到一名60岁左右骑着三轮车边走边吆喝收购家电和废旧自行车、电动车的人,曹某因没有销路正在发愁,便凑上前与其攀谈,得知此人姓李,家住鹿泉市宜安镇某村,常年做收购旧家电和旧电动车生意。曹某对李某说,有一辆八成新的电动车急需出售。李某问车是什么型号,哪年购买的,曹某吞吞吐吐答不上来,李某便知曹某的电动车肯定来历不明,便故意压价收购,答应只出100元,后经讨价还价,李某以150元的价格将电动车收购。

有了销路后,曹某更加肆无忌惮,他利用中午吃饭时间,在县城路边、小区门前又陆续盗得多辆摩托车、电动车,都卖给了李某。李某怕暴露目标,将收的赃车进行涂漆改头换面后,分别以500-1000元的价格转手卖给他人,对较旧的摩托车、电动车则拆下

零件进行油污清理后卖给了电动车修理店,从中渔利。

县城接连发生多起摩托车、电动车被盗案件,引起了平山县城区分局的高度重视,随即成立专案组开展侦破工作。民警通过调取监控录像后发现,多起案件均为一个40岁左右的中年男子所为,盗窃目标是未上锁的摩托车、电动车,大部分作案时间在中午12时到下午1时左右。民警通过工作,很快锁定了嫌疑人曹某,为了人赃俱获,民警围绕曹某展开了调查取证。

8月30日,民警通过侦查得知,8月31日中午曹某在某工地门前进行电动车交易,得知消息后,4名民警穿上便衣,戴上了安全帽来到工地守候待命。中午1时左右,曹某骑着一辆九成新的电动车来到工地门前,民警躲在暗处静静观察。约几分钟后,收赃人李某开着三轮车来到门前,二

人进行交易时,被民警人赃俱获。

二人被带回分局审查,在确凿的证据面前,曹某和李某分别交代了盗窃和收赃的犯罪事实。目前,此案仍在审理中。

新板城 新高度 打造河北浓香名品

9月9日,《五行入酒 板城和顺千商财富联盟共享大会》在河北省会石家庄希尔顿大酒店隆重召开。

河北衡水老白干股份有限公司总经理王占刚,兄弟企业孔府家酒事业部、板城酒业总经理张春生及高管团队悉数到场。老领导张永增、缪如焕更是联袂出席。到场的领导嘉宾还有河北省、承德县政府老领导,大家都充分对衡水老白干集团与板城酒业的强强结合给予了认可,并对后续发展寄予厚望。河北省电视台卫视频

道与经济频道、人民网、糖烟酒周刊、酒说、微酒等多家媒体参与。

衡水老白干总经理王占刚致开场词,详细阐述了衡水老白干与板城酒业协同发展、休戚与共的重要性和必要性。正一堂董事长杨光先生带来了《省酒新高端战略与板城新酒商战略选择》的主题演讲,给现场到会的酒商分析了行业形势,指出了酒商在当前新消费时代的发展方向。板城酒业顺势而为隆重发布板城和顺1956,以其精准的战略定位、良好的产品形

象,抓住行业脉搏,满足消费者真实的需求。板城酒业张春生总经理的《新高度新板城新伙伴 板城酒新动力》演讲更是将现场推向一个高潮。

板城酒业名誉顾问团也于大会正式成立,集体赋能。大会最后,板城酒业张春生总经理、板城和顺1956经销商代表,共同启动了板城和顺千商财富联盟。

一树五花,5年25亿元!在打造河北浓香名品的道路上,板城酒业正青春、正拼搏。